Приложение 4

Подготовительная работа к изучению темы «Периметр  многоугольника» 
и введению понятия периметр многоугольника

Каждый ученик получает карточку, на которой изображены многоугольники. (Длины сторон многоугольников на карточках у детей не указаны)

Сначала школьники решают задачи на нахождение суммы длин сторон многоугольника с неравными сторонами (фигура 1).

Предлагается задание 1:

«Стороны четырехугольника – это отрезки. Измерьте их длину. Вычислите сумму длин сторон данного четырехугольника. Запишите решение».

Решение: 1 + 3  + 4 + 2 = 10 (см)
Затем дети вычисляют суммы длин сторон оставшихся четырехугольников, анализируя их в следующей последовательности:

а) четырехугольник, у которого две стороны имеют одинаковую длину (фигура 2);

б) четырехугольник с тремя одинаковыми сторонами (фигура 3);

в) геометрические фигуры, у которых все стороны  имеют одинаковую длину (фигуры 4 и 5).

Задание 2. 

«Измерьте длины сторон следующего четырехугольника (фигура 2). Вычислите сумму длин сторон данного четырехугольника двумя способами. Запишите решение»

Решение.

I способ

2 + 2 + 3 + 1 = 8 (см)

II способ

2 · 2 + 3 + 1 = 8 (см)

Задание 3.

Измерьте стороны третьего четырехугольника. Найдите сумму длин сторон разными способами. Какой способ решения более рациональный?»

Решение.

I способ

2 + 2 + 2 + 4 = 10 (см)

II способ

2 · 3 + 4 = 10 (см)

Учащиеся объясняют, что второй способ более рациональный, поскольку три стороны имеют одинаковую длину.

Далее учитель вводит понятие периметр многоугольника, объясняя, что в математике сумму длин всех сторон многоугольника называют его периметром.

Задание 4.

«Стороны четырехугольника – это отрезки. Измерьте их у четвертой фигуры и вычислите сумму длин сторон четырехугольника двумя способами. Запишите решение. Какой способ решения рациональнее?»

Решение.

I способ

2 + 2 + 2 + 2 = 8 (см)

II способ

2 · 4 = 8 (см)

Учащиеся отмечают, что второй способ удобнее, так как задача решается быстрее.

Задание 5.

«Измерьте длины сторон последнего многоугольника. Вычислите его периметр рациональным способом».

Выполняя задание, учащиеся обращают внимание на равенство всех сторон треугольника и предлагают длину одной стороны умножить на количество сторон.  (2 · 3  = 6 см)

